



## 牢记初心使命，奋进复兴征程

### ——记广东省丹姿慈善基金会“创新型”党建之路

作者：广东省丹姿慈善基金会理事长 黄志勇

**神州震荡风雷激，喜见金瓯建党旗。**

**百年征程波澜阔，百年初心久弥坚。**

伟大的 2021，我们站在了“两个一百年”的历史交汇点；风云激荡，山鸣谷应。在以习近平总书记为核心的党中央掌舵领航下，新时代中国特色社会主义思想的大旗迎风飘扬，全面建设社会主义现代化国家新征程也正式开启。

在这祖国上下“山舞银蛇，原驰蜡象，欲与天公试比高”的历史时节，作为广东省社会组织总会常务副会长单位和广东省优秀社会组织（之一），也是目前国内唯一的一家具备公开募捐资格的企业基金会——广东省丹姿慈善基金会又岂能甘居人后。“牢记初心使命，扶贫济困笃行公益；忠诚履职担当，奋进复兴征程”，俨然已成为了丹姿基金会全体党员干部、理事成员铭记与恪守的坚贞信念和行动准则。唯有不忘初心，方得始终。

### 山崩地裂何所畏惧，丹姿救灾党性引领



当你举起庄严而神圣的右手并紧攥拳头之时，党旗在你眼前飘扬；

当你小心翼翼捧起灾区刚满月的婴儿之时，党徽在你心中闪耀着生命的光芒.....

自从丹姿基金会成立以来，每当祖国山河发生严重自然灾害的时候，在救灾一线鲜红的党旗下，总有那么一些身影在坍塌毁损的公路桥梁边奔袭，在倒塌的残垣败瓦之下忙碌，他们敬畏生命，与时间赛跑，在生命救援“黄金 72 小时”内冲到第一线，通过科学排查以务实有效的技能拯救难民于水火之间。他们的专业态度和行动堪比一支成熟的救援队。他们有一个独特而响亮的名字，叫“丹姿爱国者”。

在灾情肆虐之后的过渡安置区，他们对群众嘘寒问暖，并有效链接社会爱心资源，及时送去紧缺物资，甚至包括净水设施、发电设备以及防疫物品，甚至包括建设暖冬板房，为灾区百姓克服了灾后次生灾害的无情侵袭。在灾后重建阶段，他们将可持续的观念贯彻始终，由集团董事长亲临实地挂帅，基金会全程跟进、科学求证灾区真实需求，甚至在灾后三年，还有效解决了灾区百姓日常生活和孩子上学的困难。他们有一个独特而响亮的名字，叫“丹姿奋斗者”。

当“非典”、“新冠”等公共卫生事件如洪水猛兽般席卷祖国大地之时，在遭受无情而残忍的白色气氛笼罩的城乡社区、医疗机构里，也同样出现一个个佩戴党徽、身着志愿者红马甲的身影，他们给奋战在医疗第一线的医护人员、社区工作者送去暖心慰问的同时，也捎带给市民打了一支“抗疫”的强心针，“疫情无情人有义，抗击疫情你我他”是他们吹响的最强音。他们有一个独特而响亮的名字，叫“中共丹姿党员”。

### 脱贫攻坚乡村振兴，丹姿与国家发展同频共振



当百姓脱贫摘帽笑颜如花，  
当饮水思源变成党恩绵长，  
当绿水青山不再是梦想的家园，  
作为丹姿人，何其荣哉；  
身为中国人，何其幸哉.....

丹姿基金会发展的历史轨迹，始终自觉与党中央的决策部署同频共振、与国家发展同向发力。回望峥嵘岁月，无论是 2005 年首次提出的“两山”理论，还是 2015 年正式提出的“加快推进生态文明建设”；无论是 2015 年揭幕的脱贫攻坚战役，还是十八大正式提出的实施乡村振兴战略，丹姿基金会都与时俱进的紧跟党中央号召，以高度的党性觉悟和严谨的工作方式，不仅为“三区三州”重点扶贫地区的百姓送去一家良心社会企业的关爱，更为广大的公益同行提供了创新型和顺势性的社会慈善项目模式。

2020 年 10 月，在西藏林周县的瑟瑟秋风中，一位 70 多岁的老党员率领着全村 20 多位老少藏民，一同给丹姿基金会的代表披上了洁白的哈达，老人家双手颤颤巍巍地奉上了热乎乎香浓可口的酥油茶，用不流利的汉语激动的说：感谢党把你们送过来，带给我们洁净的饮水，这是我们脱贫后期待的又一股甘霖，这是党的恩情，丹姿的厚爱啊！

是呀，我们不会忘记 2019 年 3 月李克强总理在《政府工作报告》中明确的精准脱贫的工作重点，也许我们无法像其他大体量的慈善基金会一样以“重资”改天换地，但对“精准”二字的解读，我们并不甘人后。

多年来，基金会先后在云南、甘肃以及粤北贫困地区，积极发起多项农村人畜饮水管网、集雨水窖援建项目，协助解决山区农村、学校因极端气候、自然灾害、设施管网年久失修等原因造成的严重缺水状况。此外，基金会也积极援建农村道路、桥梁工程，为当地百姓解决出行难、脱贫难问题。基金会更以农村学校环境卫生为抓手，援建垃圾焚烧炉，开设农村少数民族妇女常见病预防知识小课堂。

在贫困山区对口教育帮扶方面，丹姿基金会也多次开展学校基本教学硬件设施修缮

和新建，并发起农村社区和学校饮水安全工程援建项目，协助解决山区群众和师生饮用水不达标的问题。

从 2019 年起，更是响应党中央关于“推进乡村振兴”的战略号召，在地处滇西北金沙江流域开展“丹姿云南乡村振兴种子计划”，通过联合乡建、环保、人文、营销等专业机构和当地慈善组织，撬动政府与社会公众资源，以“硬件开路+乡建导入”的切入方式，由浅及深地开展环境、生态、人文、农耕、营销等社区项目，打造新型的中小型民营企业社会慈善责任新模式。

### **“学党史、悟思想、办实事、开新局”**

以党史为鉴，传承红色基因，弘扬中国企业社会责任精神，创造企业慈善责任推动力最大化，这始终是丹姿基金会恪守的公益慈善“不二法则”。

从 2013 年起至今，丹姿基金会先后在工农红军长征的沿线（江西于都县、云南寻甸县、金沙江流域、甘肃省环县、古浪等地）发起“丹姿山区抗旱饮水管网工程”、“农村学校饮水安全援助”、“丹姿光彩水窖建设”以及“碳中和生态公益林”等项目，共铺设供水管道近万米，新建蓄水池近千立方，安装直饮水设备数百台，新型水窖近千口，并在金沙江流域水土流失高发区域和腾格里沙漠共植树造林近 300 亩（执行中）。

2017-2021 年间，还在百色起义、秋收起义主要策源地（广西、江西）发起“农村学校供水安全援助”项目，进行师生供水保障和饮水安全工程改造。

2021 年，丹姿基金会党支部被中共丹姿集团总支委评为“先进基层党组织”，伍亚单书记也被中共广州市白云区委授予“优秀党务工作者”称号，丹姿基金会党支部更是被邀请进驻中共广东省社会组织委员会“001 号党建工作站”，这一切的荣誉不仅是对我们基层党建工作的认可，更是一种期待与鞭策。

为此，丹姿基金会也明确制定了今后一段时间的党建工作规划，重点包括了以“学党史、悟思想、办实事、开新局”在内的工作指导方针，和巩固广州和青海两地“丹姿耆老

院”党建实践基地、加强组织“慰问困难老党员”联合党建及红色教育公益游学活动的工作规划，进一步夯实“求真务实、开拓创新”的党建工作基础。

浩渺行无极，扬帆但信风。我们坚信：在上级党委的支持和领导下，丹姿慈善基金会党支部将一如既往，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，以实际行动认真贯彻“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求，积极参与基层党组织建设和社会治理与创新推进，充分发挥先进基层党组织和优秀社会组织的先锋模范作用，让党旗在企业社会慈善大道上迎风飘扬。

广东省丹姿慈善基金会供稿

2021年6月30日